

## POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE JONÁŠE MIKŠOVSKÉHO

Jonáš Mikšovský s námi na zadání začínal. Neznali jsme se z předchozích projektů, nastoupil k nám rovnou na bakalářskou studii. S ohledem na důležitost tohoto stupně to bylo pro obě strany riziko. Jonáš ve studii obstál a připravil si, ne sice snadnou, určitě ale architektonicky i stavařsky vzrušující, nenudnou pozici pro bakalářský projekt.

Jonáš chtěl prostoru za hotelem Intercontinental od počátku přiřadit významnou městskou funkci, funkci, která je pro takto exponované místo adekvátní. Radnice pro Prahu 1 se nakonec programem ukázala jako příliš velká, proto nakonec zvolil program **knihovny**. Zároveň ale bojoval s mírou zastavění, či spíš ponechání volného veřejného prostoru v odkazu na intimnější volný prostor před Staronovou synagogou. Těžiště místa snad nachází (spíš intuitivně zhruba ve stopě Dvorské synagogy), k diskusi jsou jistě proporce, respektive poměry stran knihovny, a především její parter a vztah/nevztah k vytvořenému náměstí a Pařížské ulici. Atraktivní kompozice domu se potkává s náplní- věž plná knih.

Projekt prošel od studie vývojem, přirozeným a srozumitelným. Dlouhou dobu se Jonáš snažil o konstrukci exo-skeletu s měkkými vnitřky. Venkovní konstrukce rytmizovala dům, potvrzovala vertikálu, fungovala jako stínící žebra. Princip vnější konstrukce a vnitřního zateplení - v zahraničí (např. Švýcarsko) používaný - ale nebyl v rámci školních podmínek nikdo ochoten odkonzultovat. Z obavy o absolutorium Jonáš ustoupil od konceptu a dům otočil do konvenčního schématu nosná kce –zateplení - monierka. Dům v zásadě neutrpěl, násobné benefity venkovní nosné konstrukce ale pominuly.

Jonáš Mikšovský nejen touto zásadní úpravou řešení prokazoval svoji schopnost změny měřítka uvažování – od konceptu k detailu a zpět. Uvažování architekta.

Jeho práci prohlížíme s uspokojením, předpokládáme, že Jonáš bez problémů postoupí do magisterského studia a doufáme, že se v jeho průběhu třeba ještě potkáme. Bakalářský projekt Jonáše Mikšovského doporučuji komisi bez zaváhání k přijetí a hodnotíme jej stupněm **A- výborný**.

V Praze 18.6. 2018



Tomáš Novotný